

STOJI UČILNA ZIDANA

V naših pogovorih in pisanju vse premalokrat govorimo o šolstvu, še posebej o podružničnih šolah in težavah, s katerimi se srečujejo. Vzrok tokratnega pisanja so spremembe v podružnični šoli Besnica, ki so jo letošnjo jesen prenovili. Šola sodi pod okrilje osnovne šole Sostro, tako kot tudi podružnične šole Prežganje, Janče, Javor in Lipoglav.

Marsikateri moščanski šolarček bi si najbrž težko predstavljali, da bi imel le tri sošolce. Toda prav to se dogaja prvošolčkom v Besnici. Njihova šola, tako kot vsaka podružnična, obsega le štiri razrede nižje stopnje. Iz doline Besnice prihaja vsak dan v šolo 14 učencev, med njimi štirje »prvčki«. V šoli učita dve učiteljici, pouk pa poteka tako, da so skupaj v razredu in pri uri združeni učenci dveh razredov. Tako pouk poteka skupaj za učence prvega in drugega razreda ter za učence tretjega in četrtega – ta dva imata vsak po sedem učencev.

Mnogokrat naletijo učenci iz podružničnih šol v matični šoli na neprijetne poglede tako sošolcev kot učiteljev. Pogosto veljajo za »drugorazredne« učence. Le malokdo pa se vpraša v kakšnih razmerah se učijo.

kaj jim je lani nudila podružnična šola in kakšne možnosti za razvoj so imeli?!

Podružnična šola Besnica se trudi, da bi izboljšala razmere za delo, toda ob tem se srečuje s kupom težav. Najpogostejši problem je seveda denar. In vendar jim je uspelo v začetku letošnjega šolskega leta prenoviti sanitarije; na podstrešnem delu pa so uredili novo učilnico z novimi stoli in mizico, žal pa je za omare zmanjkalo denarja. Pozimi jih ne bo zeblo, saj so dobili novo centralno peč, pobrusili so parket in obnovili vsa okna na šoli, razen dveh v dveh manjših kabinetih. Gradbeno podjetje VARSTAL d.o.o. je svoje delo opravilo kakovostno, veliko zaslug za obnovo pa ima tudi gospa Božič in gospod Žižek, z mestne izobraževalne skupnosti, ki

sta pomagala pri iskanju denarnih sredstev.

Kljub vsemu trudu pa še vedno manjka nekaj stvari, ki bi omogočile normalno delo na šoli. Učiteljici ne moreta nikjer shranjevati učil, saj nimata omar za to. Namesto omar bi bile dobrodošle tudi police, pogrešata pa še dodatno tablo. Ob sončnih dnevih se v podstrešni učilnici skrivajo pred premočnimi sončnimi žarki, saj je za zavese zmanjkalo denarja. **Moral bi asfaltirati okolico šole. Na del dvorišča so starši učencev položili tlakovce, ki jih je kupila JATA. Prav to podjetje je tudi nekakšen »pokrovitelj« podružnične šole Besnica. Po Jatinu zaslugi premore šola zdaj tudi televizijo, videorekorder, fotokopirni stroj in nekaj zaves. Jata je priskrbelo tudi precej strokovnih in šolskih knjig, že zdaj pa se je povezala z dedkom Mrzom, da le-ta ne bi pozabil otrok v Besnici.**

Otroci podružnične šole Besnica so enako veseli, enako razposajeni, enako bistri in enako odprte glave, oči in ušes kot učenci katerekoli druge šole. Zaslužijo si enake možnosti kot otroci v matičnih šolah.

TANJA BRICELJ

Srečanje z gasilci na Prežganju

Trinajsti oktober je bil za učence podružničnih šol Besnica, Prežganje in Janče doživet, zanimiv in nepozaben dan. Učenci so se v okviru naravoslovnega dneva srečali z gasilci GD Prežganje.

GD Prežganje že vrsto let aktivno sodeluje s šolami v svojem okolišču. Skrbi za gasilski »naraščaj« in obenem vzgaja k požarni varnosti. Mislim, da ni treba poudarjati velikega pomena tovrstnega dela gasilcev za našo družbo, posebej kadar gre za širjenje obzorja mladim.

Besedilo: Mirka Vrščič, fotografija: Maks Krajnc



JAVNA ZAHVALA

Krajevna organizacija Rdečega križa Selo se v svojem imenu in v imenu številnih krajanov ter njihovih družin zahvaljuje vsem, ki so se pridružili realizaciji humanitarnih nalog v letošnjem letu, zlasti tistim, ki so nas finančno ali materialno podprli. Med njimi so bili: TERMOELEKTRARNA TOPLARNA MOSTE, VIDEOOTEKA CDW Tratar iz Zelene jame, KD ŠPANSKI BORCI, Zavarovalnica TRIGLAV-enota Moste, ključavničarstvo in čevljarstvo EKSPRESS VOVKO, TISKARNA JOŽE MOŠKRIČ, Krajevna skupnost MOSTE-SELO in veliko drugih, ki jim ni vseeno, kako živijo njihovi sosedje. S svojimi denarnimi prispevki so marsikomu omilili težak finančni položaj ali ga celo rešili pred popolnim obupom. Brezposelnost, visoki stroški za ozimnico in šolanje otrok, neredno in negotovo izplačevanje osebnih dohodkov po tovarnah, nizka ali pa sploh nikakršna nadomestila so vsekakor dejstva, pred katerimi ne more nihče mižati, kažejo pa na to, da so življenjske razmere na splošno pod standardi, ki smo jih imeli pred dvema ali tremi leti, ko še nismo imeli svoje države. Zato gre še toliko večja in iskrenjša zahvala vsem naštetim, ki so našim programom priskočili na pomoč. Pa ne samo to! Tudi vsi prostovoljni in brezplačno delujoči aktivisti Rdečega križa Selo so s tem dobili veliko nove volje in vzpodbude za svoje nesebično delo z ljudmi, ki so v stiski, saj vidijo, da niso sami sebi prepuščeni. Besede zahvale so torej preskromna izrazna sredstva, vendar bo več od besede storil zapis v srca vsem tistim, ki smo jim pomagali, zapis v spomin vsem tistim, ki bodo to prebrali, kar pa je več vredno kot vsa običajna propaganda.

DG

Blagoslovitev društvenih praporov v Sostrem

Potreba po intresnem združevanju se je z osamosvojitvijo in nastopom demokracije zelo razširila, saj je v prejšnjem režimu ves nadzor nad združenji, društvi in drugimi asociacijami imela v rokah SZDL. Ta je tudi kadrovsko skrbelo, da v te asociacije ni zavel drugačen kot režimski duh.

Po osamosvojitvi se je tudi na tem področju temeljito spremenilo, saj je zavel nov duh in dal novih možnosti za razvoj društev, združenj in dela, ki temelji na nekaterih novih vrednotah.

Tako so se samo lani in letos v krajevni skupnosti Zadvor ustanovila tri društva: radioamatersko, sadjarsko-vrtnarsko in konjeniško.

Najstarejše, radioamatersko, ki ga vodi Anton Mrvar iz Podmolnika, je poleg svoje strokovne usposobljenosti poseglo

tudi na humanitarno področje, ko je iskalo in še išče v Bosni sorodnike beguncev, ki živijo v Sloveniji.

Sadjarsko-vrtnarsko in konjeniško društvo sta bili ustanovljeni letos. Vsako združuje ljudi svojega interesa, obe pa z željo, izboljšati delo in strokovnost na področju, kjer delujeta. Sadjarsko-vrtnarsko društvo ima prek sto članov, kar daje misliti, kolikšen je interes za sadjarstvo in vrtnarstvo, zaupanje v društva in njegova strokovna predavanja.

Podobno je tudi s konjeniškim društvom, za katero pa niso zainteresirani samo kmetje, temveč tudi ljubitelji konj in konjskega športa. Ta je v Sloveniji čedalje bolj priljubljen. Njegov namen je zboljšati pasmo konj in jih znova vrniti v kmečko delo. V ta namen so konec tega meseca organizirali strokovni ogled sejma konj in konjske opreme v Veroni.

Vsa ta društva so na zahvalno nedeljo in na dan zaščitnika sostrske župnije sv. Lenarta razvila svoje prapore in jih ob tej priložnosti blagoslovila. Blagoslov je pred polno cerkvijo opravil dekan Tone Rojc, župnik na Žalah, ob asistenci domačih duhovnikov.

Po blagoslovu je bil pred cerkvijo kratek kulturni program, v katerem so navzoče pozdravili tudi predsednik društev Milan Anžič, Avgust Matos in Ignac Gasperšič. Tej svečanosti z dobrimi željami za nadaljnje delo sta prisostvovala tudi inž. Bojan Zajc, sekretar za kmetijstvo in prehrano Občine Moste-Polje, in pa poslanka SLS v parlamentu Metka Karner-Lukač.

MOJCA SVETEK



JESENSKE DEJAVNOSTI CENTRA IDM

Center interesnih dejavnosti mladih, ki se v naši občini trudi za kakovostno preživljanje prostega časa mladih, želi neposredno od mladih izvedeti, katerih dejavnosti si želijo. V ta namen je vedno odprt za vaše želje in pobude, pred nedavnim pa smo po šolah izvedli tudi kratko anketo, ki naj bi pokazala pripravljenost za sodelovanje pri določenih dejavnostih.

Izkazalo se je, da so mladi pripravljeni sodelovati, če se jim ponudi konkretne dejavnosti, pripravljene pa so sodelovati tudi s svojimi mnenji. Da bi te stvari dorekli in še potrdili rezultate ankete, so se na sestanku zbrali predsedniki in predstavniki šolskih skupnosti učencev v naši občini.

S CIDM-om so se dogovorili, da jim bo pomagal organizirati okroglo mize na izbrane teme, svojo vlogo

vidimo tudi pri iskanju strokovnjakov, ki bi na pogovorih sodelovali.

V dogovoru z mladimi bo CIDM organiziral tudi ogled kine predstav, šolam bodo na voljo vstopnice po simbolični ceni. Na sestanku je bilo sklenjeno, da bi bili ogledi predstav ob nedeljah dopoldne, mladi pa lahko CIDM-u sproti sporočajo, katere filme bi si želeli ogledati.

Mladi se lahko pridružijo PD Špik na katerem od planinskih izletov.

CIDM bo sodeloval tudi pri organizaciji aerobike, ki bo potekala ob ponedeljkih in četrtek na srednji šoli tiska in papirja na Pokopališki ulici 33. Pripravili bi tudi druge športne dejavnosti, zato zberite čimveč predlogov.

Predstavniki šol, ki še niso opremljene z računalniškimi učilnicami so predlagali, da bi CIDM organiziral tečaj računalništva za različne stopnje, kar se je lepo obneslo že v okviru poletnih dejavnosti.

V CIDM-u pripravljamo tudi tečaj dramske igre, ki ga bo vodila absol-

ventka režije na AGRFT. Prijavite se čimprej!

S predstavniki šolskih skupnosti učencev smo se dogovorili, da bi bil del prostora na oglasni deski namenjen dejavnostim Centra interesnih dejavnosti mladih.

Nekaj dni pred Novim letom bo CIDM organiziral novoletni ples, zato nam lahko sporočite ime skupine, za katero bi želeli, da bi vam polepšala enega zadnjih večerov starega leta. Kaj bolj živahnega ali pa romantičnega, umirjenega glasba, od ka-



teri se boste lahko izkazali s svojimi spremljevalci in spremljevalkami? Odločitev je vaša!

Skratka, sodelujte s Centrom interesnih dejavnosti mladih, ki je tu za vas. Posredujte nam čimveč predlogov, le tako bo lahko CIDM dobro deloval. Pričakujemo vas na telefonski številki 1401244 int. 205 ali osebno na Proletarski 1 v tretjem nadstropju.

URŠA PONDELEK

DAN ODPRTIH VRAT

Ljubljanska banka d. d. Ljubljana

AGENCIJA NOVE JARŠE

Vijudno Vas vabimo, da se udeležite informativnega dneva v prostorih

agencije

NOVE JARŠE

v soboto dne 11. 12. 1993 s začetkom ob 13. uri. Pripravili bomo individualne pogovore z Vami, na katerih Vam bomo predstavili vse oblike tolarškega in deviznega varčevanja, vrednostne papirje, možnosti kreditiranja, prednosti tekočega računa in poslovanja s plačilno kartico LB in EVROCARDOM. Posvetili se Vam bomo brez obremenitve z vrstami in se tako sproščeno pogovorili o vseh vaših vprašanjih.

AGENCIJA NOVE JARŠE
Šmartinska 152 G
61110 Ljubljana

Naša skupnost bo spet izšla 21. decembra. Prispevke in oglase sprejemamo do 11. decembra